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ВСТУП 
 

Актуальність теми. В даний час івент-туризм є однією із галузей 

світового господарства, які приносять стійкий дохід та інтенсивно 

розвиваються. Про це свідчить той факт, що в економічно розвинених 

країнах туризм забезпечує кожне десяте робоче місце, на його частку 

припадає 10% валового національного доходу і 9% капіталовкладень. 

Інтенсивний розвиток ділових, культурних і наукових зв’язків між 

регіонами та країнами, загальний економічний розвиток, будівництво 

нових і модернізація існуючих підприємств у різних галузях економіки 

визначають важливість розвитку індустрії ділового туризму, з одного 

боку, і відсутність сезонного спаду як невід’ємна умова успішного бізнесу, 

з іншого . Це, у свою чергу, значно впливає на розвиток національної 

економіки та її інтеграцію у світовий ринок. 

Вважається, що постійно зазнаючи структурних змін, івент-туризм  

(подієвий) у сучасному розумінні почав розвиватися в кінці 40-х рр. XX 

ст., коли стали здійснюватися перші регулярні авіарейси з Європи до 

США. Але його найбільш інтенсивний розвиток припадає на 80-ті рр. 

минулого століття, протягом яких була доведена прибутковість ділового 

туризму як різновиду івент-туризму. Вважається, що індустрія ділових 

зустрічей приносить, принаймні, великим містам, в 4 рази більше коштів, 

ніж організація будь-яких інших масових заходів. В економічно 

розвинених країнах діловий туризм за прибутковістю можна порівняти з 

нафтовим бізнесом. 

Незважаючи на глобальну фінансово-економічну кризу, світова 

індустрія зустрічей продовжує розвиватися в більш ніж у 150 державах. 

До 2009 р. світовий ринок ділового туризму забезпечував щорічно більше 

600 млн. ділових поїздок і майже 300 млрд. доларів фінансового обороту. 

На думку зарубіжних експертів, до 2020 р. кількість міжнародних ділових 

поїздок зросте в три рази до 1,8 млрд. на рік, надходження від туризму 

досягнуть 2,1 трлн, доларів США. При цьому дохід, отриманий від одного 



4 

 

туриста, в середньому складе 1 250 доларів (в даний час зарубіжний турист 

витрачає в поїздці близько 500 доларів). 

Івент-туризм і його різновид – діловий туризм є не тільки 

перспективним і прибутковим видом туристичного бізнесу, але також 

характеризується високим і стабільним зростанням і відносною стійкістю до 

впливу економічних, політичних, кліматичних та інших факторів. Це 

свідчить про те, що діловий туризм сам по собі є ключовим елементом 

стимулювання зростання національної економіки. Як наслідок, економічна 

криза менше впливає на бізнес в діловому туризмі, так як феномен індустрії 

зустрічей полягає в тому, що розвиток будь-якої держави, так само як і будь-

якого бізнесу, неможливий без активного обміну інформацією, оволодіння 

новими технологіями, підвищення кваліфікації на всіх рівнях ділової освіти, 

участі в міжнародних конгресах і виставках. Саме тому діловий туризм буде 

динамічно розвиватися в майбутньому. 

Івент-туризм в Кам’янці-Подільському представлений різними 

міжнародними конференціями, форумами, які сприяють розвитку 

міжнародних контактів, зміцненню авторитету міста за кордоном, інтеграції 

міста у світовий простір. Залучення до проведення міжнародних заходів 

необхідно для підтримки економіки, культури, освіти, медицини. Тому 

діловий туризм є одним з значимих важелів економіки Кам’янця- 

Подільського. 

Кам’янець-Подільський володіє величезним соціально-економічним 

потенціалом розвитку в якості центру ділового туризму. Цьому сприяють 

унікальні культурно-історичні характеристики Кам’янця, що дозволяють 

конкурувати не тільки на українському, але й світовому рівні. Однак для 

формування динамічних перспектив розвитку ділового туризму в місті варто 

визначити основні проблеми на шляху його розвитку та означити заходи 

щодо їх подолання. 

Теоретичні та прикладні проблеми розвитку туризму, в тому числі 

івент-туризму, досліджені в роботах вітчизняних і зарубіжних вчених: 
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Андренко І. Б., Артемової О. М., Бабкіна О. В., Балабанова А. І., Балабанова 

І. Т., Вестерна Д. Волкової Л. А., Тутової Т. А., Зоріна І. В., Квартальнова В. 

А, Кирилова А. Т., Козлової В. А., Лойко О. Т., Олександрової А. Ю., 

Папиряна Г. А., Подчахи О. Ю., Смірнової О. А., Стека Б., Титової Н. В. та 

ін. Незважаючи на значну роль івент-туризму в світових економічних і 

соціальних відносинах, проблемам організації ділового туризму в Україні 

приділяється недостатньо уваги, коло наукових пошуків досить вузьке і 

обмежене розглядом окремих вузьких завдань. У цьому зв’язку вивчення 

ділового туризму, як перспективного напрямку розвитку економіки міста, 

має важливе практичне значення і визначає актуальність обраної теми. 

Метою роботи є дослідження теоретичного обґрунтування ділового 

туризму, визначення проблем та перспектив його розвитку в Кам’янці- 

Подільському. 

Для досягнення поставленої мети були сформульовані і вирішені 

наступні завдання: 

- досліджена характеристика сутності та складників ділового 

туризму; 

- сформовані умови та чинники розвитку ділового туризму; 

- проаналізовано іноземний досвід розвитку ділового туризму; 

       -    проведена оцінка стану розвитку ділового туризму в Україні; 

- досліджено діяльність Асоціації ділового туризму України; 

- проаналізовано спеціалізовану інфраструктуру та виявлені 

проблеми розвитку ділового туризму м. Кам’янця-Подільського; 

- визначені перспективи розвитку ділового туризму в Кам’янці- 

Подільському. 

Об’єктом дослідження виступає діловий туризм. 

Предметом дослідження є дослідження проблем та формування 

перспектив ділового туризму як одного із перспективних напрямків розвитку 

туризму в Кам’янці-Подільському. 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є: сучасна теорія 
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управління підприємствами в сфері туризму; праці вітчизняних і зарубіжних 

вчених, присвячені питанням розвитку ринку туристичних послуг, а також 

питань створення системи ефективного управління діловим туризмом. 

У роботі використані статистичні дані, а також матеріали, отримані в 

результаті проведеного автором аналізу діяльності спеціалізованої 

інфраструктури ділового туризму. 

У процесі дослідження були використані методи системного і 

предметно-логічного аналізу, синтезу, абстрагування, експертних оцінок, 

статистичні методи, спостереження, угрупування, економіко-математичного 

моделювання. 

Наукова новизна роботи полягає в дослідженні проблематики та 

визначенні перспектив розвитку ділового туризму в Кам’янці-Подільському, 

як складової івент-туризму. 

Основні наукові результати теоретичних і експериментальних 

досліджень, що визначають елементи наукової новизни, полягають в 

наступному:  

1. Уточнено зміст поняття «діловий туризм», шляхом проведення 

аналізу визначень ділового туризму у вітчизняній і зарубіжній практиці. 

2. Розроблено модель ділового туризму, що описує процеси взаємодій 

виробників і споживачів послуг ділового туризму і забезпечує розвиток 

організацій і підприємств інфраструктури ділового туризму. 

Запропоновано класифікацію факторів розвитку ділового туризму, що 

ґрунтується на оцінці потенціалу соціально-економічного розвитку Кам’янця-

Подільського, що включає: зовнішні фактори (політичні, економічні, 

соціальні, природно-кліматичні, культурно-історичні, демографічні, 

технологічні, екологічні) і внутрішні фактори (рівень  соціально-економічного 

розвитку регіону, рівень розвитку матеріально- технічної бази, рівень 

професійної підготовки кадрів для індустрії ділового туризму та ін.). 

4. Розроблено пропозиції щодо розвитку ділового туризму в Кам’янці- 

Подільському на основі кластерного підходу. 



7 

 

Практична значимість результатів дослідження полягає в тому, що 

робота була виконана на замовлення відділу гуманітарної політики Кам’янець-

Подільської міської ради. Результати дослідження можуть бути використані 

регіональними органами управління сферою туризму з метою дослідження 

ринку туристських послуг у сегменті ділового туризму і розробки стратегічних 

рішень щодо його регулювання та розвитку. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження апробовано 

на пленарному засіданні членів «Асоціації міст України», що відбулось 24 

квітня 2019 р. у Кам’янці-Подільському. 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

літератури, додатків; містить 100 сторінок тексту, в тому числі 7 додатків. 

Бібліографічний список включає 101 найменування. 
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ВИСНОВКИ 
 

В роботі досліджена проблематика та визначенні перспектив розвитку 

ділового туризму як складової івент-туризму в Кам’янці-Подільському, що дає 

можливість зробити наступні висновки: 

1. У процесі дослідження понятійного апарату ділового туризму 

виявлено наявність різних підходів до його визначення. На основі 

порівняльної оцінки ознак туризму та ділового туризму автором 

запропонована уточнена формулювання поняття ділового туризму і модель 

організації ділового туризму. Відзначивши відмінні організаційно-економічні 

властивості ділового туризму від традиційного туризму, запропоновано 

розглядати діловий туризм у вигляді процесу взаємодії виробника і споживача 

туристичного продукту (послуги) в тій чи іншій формі (під час зустрічі, 

конференції тощо) за межами основного місцезнаходження споживача 

туристичного продукту (послуги) протягом певного періоду часу. Виявлено, 

що даний вид туризму характеризується різними видами послуг 

(інформаційними, обслуговування, розміщення та ін.). 

На основі теоретичних та методологічних узагальнень розроблено 

модель ділового туризму, що описує процеси взаємодії виробників і 

споживачів послуг ділового туризму і забезпечує розвиток організацій і 

підприємств інфраструктури ділового туризму. 

2. Сформульовано умови та чинники ефективності розвитку ділового 

туризму. Укомплектовано класифікацію факторів, що впливають на розвиток 

ділового туризму, які засновані на дослідженні його соціально-економічного 

потенціалу. В роботі дана класифікація розподілу факторів за такими 

ознаками: зовнішні фактори (політичні, економічні, соціальні, природно- 

кліматичні, культурно-історичні, демографічні, технологічні, екологічні) і 

внутрішні фактори (рівень соціально-економічного розвитку регіону, 

концентрація іноземних інвестицій в регіоні, рівень розвитку матеріально- 

технічної бази, рівень професійної підготовки кадрів для індустрії ділового 

туризму та ін.). Визначено ступінь їх впливу на розвиток ділового туризму в 
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місті. 

3. Досліджено іноземний досвід розвитку ринку ділового туризму. Було 

встановлено, що згідно з даними Міжнародної асоціації конгресів і 

конференцій (ІССА), традиційно провідними країнами за кількістю 

міжнародних конгресів є США та Німеччина, а лідируючими містами за 

кількістю великих міжнародних конгресів, проведених у 2017 р., були визнані 

Париж (139 конгресів), Відень (137 конгресів) та Барселона (135 конгресів). На 

жаль, Україна в цей список не потрапила. Лідируючі позиції по сумі інвестицій 

в діловий туризм займають США (38-39%) та Китай (20- 22%). В ході 

дослідження було виявлено особливу роль у розвитку ділового туризму 

Конвенцій – і Візит-бюро, які володіють повного інформацією про 

інфраструктуру ділового туризму. 

4. Встановлено, що діловий туризм в Україні стає одним з найбільш 

перспективних. На основі аналізу даних офіційної статистики України 

кількість ділових туристів України впала в 2015 р. порівняно з 2014 р. майже 

в двічі, в 2016 р. порівняно з 2015 р. - ще у двічі, а в 2017 р. по відношенню до 

2016 р. - майже у 3,5 рази. Причиною такої негативної динаміки перед усім є 

негативні політичні чинники. Найбільше ділових туристів в України 

прибували з таких країн як: Росія, Польща, Молдова, Туреччина, Білорусь, 

Угорщина та Німеччина. Але через нестабільну політичну ситуацію в країни, 

кількість ділових туристів за 2017 р. значно скоротилася, особливо з таких 

країн як: Угорщина, Німеччина та Польща. Охарактеризовано роль 

найважливішої складової інфраструктури ділового туризму – інфраструктури 

розміщення, основу матеріально-технічної бази якої складають заклади 

розміщення у великих адміністративних центрах (Київ, Харків, 

Дніпропетровськ, Одеса, Львів). 

5. В ході роботи виявлено цілі та напрями функціонування Асоціації 

ділового туризму України, діяльність якої пов’язана з діловим туризмом та 

індустрією зустрічей. Місією спілки є об’єднати зусилля професіоналів 

індустрії ділового туризму та MICE для створення умов ефективного розвитку 
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галузі в Україні. 

6. На основі аналізу ресурсної бази ділового туризму міста Кам’янець- 

Подільський було виявлено 5 готелів, що готові до прийому ділових туристів. 

Це - «Клеопатра», «7 Днів», «Reikartz Кам’янець-Подільський», «Ксенія» та 

«Gala-hotel». Визначено основні перешкоди та недоліки у розвитку ділового 

туризму міста. 

За результатами проведеного аналізу стану ділового туризму показали, 

що за своєю економічною природою бізнес-туризм вигідний Кам’янцю- 

Подільському, проте його розвитку і просуванню заважають невирішені 

проблеми організаційного, економічного, нормативно-правового, науково- 

технічного, виробничого та фінансового характеру, які потребують 

подальшого вирішення. 

7. Для прогресивної та позитивної динаміки автором була розроблена 

концепція розвитку ділового туризму в Кам’янці-Подільському, що враховує 

тенденції і показники динаміки туризму в місті, метою якої є розвиток ринку 

ділового туризму в Кам’янці-Подільському, який буде задовольняти потреби 

українських та іноземних громадян в якісних ділових послугах. 

В ході даного дослідження був запропонований кластерний підхід, що 

забезпечить комунікації між усіма підприємствами туріндустрії – від 

транспортних підприємств і міграції кадрів до організації заходів з обміну 

досвідом. 

Подана модель розрахунку мультиплікатора, яка дозволить проводити 

розрахунок економічного впливу витрат ділових туристів в місті. 

Запропоновані напрямки перспективного розвитку ділового туризму в 

Кам’янці-Подільському, що дадуть значний поштовх розвитку ділового 

туризму та MICE індустрії в місті. 
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